

# ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — СЛАВА!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 35 (756) | Понедельник, 5 ноября 1973 г. | Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ** славный коллектив лесгафтовцев с 56-й годовщиной Великого Октября. Эту знаменательную дату коллектив института, как и вся наша страна, встречает в обстановке всенародного трудового подъема, вызванного стремлением советских людей успешно выполнить планы третьего, решающего года пятилетки, с честью осуществить задачи, поставленные XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Желаем всем педагогам, студентам, курсантам, аспирантам, стажерам, слушателям, рабочим и служащим доброго здоровья, счастья в личной жизни, новых достижений в учебе, спорте, труде и творческой деятельности на благо нашей великой Родины, строящей коммунизм.

Ректорат, партийное бюро, местком, комитет ВЛКСМ института

Пусть крепнет и процветает наша великая Родина — Союз Советских Социалистических республик!

В СВЯЗИ с 56-й годовщиной Великого Октября занесены

### НА ДОСКУ ПОЧЕТА

- института следующие наши товарищи:
1. Алексеева Е. Г., студентка III курса спортивного факультета.
  2. Бойцов Н. З., зав. спортивной базой в Кавголово.
  3. Большакова Т. Е., зав. складом.
  4. Быстрова И. В., студентка II курса педагогического факультета.
  5. Ионов Д. П., профессор кафедры легкой атлетики.
  6. Григорьева Л. И., старший инспектор отдела кадров.
  7. Козлов А. В., декан педагогического факультета.
  8. Комаревцев Л. Н., зав. кафедрой биохимии, профессор.
  9. Молодкин В. Н., начальник курсового отдела.
  10. Смирнов В. Я., зам. декана спортивного факультета.

30 лесгафтовцев удостоены награждения грамотами института, 62-м приказе ректора объявлена благодарность.



# 1973

Торжественное заседание, посвященное 56-й годовщине Великого Октября, состоится 5 ноября с. г. в актовом зале института в 15 час.

### Поздравление друзей

ОТ ИМЕНИ своих соотечественников мы сердечно поздравляем вас, дорогие наши советские товарищи, с великим праздником Октября, желаем вам больших успехов в труде и учебе и крепкого здоровья.

Студенты, стажеры и аспиранты из Болгарии, ГДР, Кубы, МНР, Республики Конго, Сирии и Сьерра-Леоне, обучающиеся в Институте имени П. Ф. Лесгафта

### КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На III комсомольской конференции института доклад о работе за год сделал секретарь комитета ВЛКСМ В. Мерзляков. Делегаты конференции, обсудив отчетный доклад, признали работу комитета ВЛКСМ удовлетворительной.

### Приняты в ряды ВЛКСМ

В ПРЕДВЕРИИ — праздника Октября комсомольская организация института пополнилась вновь принятыми в члены ВЛКСМ. В их числе — учащиеся выпускного курса школы тренеров Валерий Веренцов, Михаил Аверичев, Сергей Субботовский, Елена Бондарук.

**В. РУМЯНЦЕВА,**  
методист школы тренеров

### Молодо, но не зелено

12—17 октября в г. Тбилиси проходили соревнования на трассе, где сильнейшие гонщики страны всех союзных республик, Москвы и Ленинграда разыгрывали кубок СССР, а в шестидневной парной гонке — и первенство СССР.

В шестидневной гонке в паре с Н. Красковым, нашим выпускником

ком 1969 года, выступал первокурсник А. Денисов. В острейшей конкуренции они заслуженно стали бронзовыми призерами.

В этом мы видим преемственность, продолжение доброй традиции и обнадеживающую перспективу. Нужно сказать, что среди первокурсников, кроме А. Денисова, есть и другие талантливые велосипедисты. Это В. Виноградов — второй призер первенства г. Ленинграда по спринту, Л. Рыжков — член сборной команды «Буревестника», Е. Коваль и другие.

**Ю. МЕЛИХОВ,**  
старший преподаватель,  
мастер спорта

### ПЕРВЫЙ ШАГ — УДАЧНЫЙ

В ТРАДИЦИОННОМ ежегодном турнире по баскетболу ЛОС ДСО «Буревестник» среди новобранцев вузов города наш институт был представлен спортсменами 6-й группы I курса спорфака. Лесгафтовцы выиграли по-

четный приз.

За команду выступали: С. Захаров, С. Бухаров, В. Пиликин, В. Курачев, С. Горбатов, И. Пугачев, О. Борматов, В. Лельчицкий, Б. Лосин, А. Церевитин.

**Н. ШЕПИЛОВА, С. ЗАХАРОВ**

### БРОНЗОВЫЙ СЮРПРИЗ ЮНЫХ

ПРИЯТНЫМ сюрпризом открытого чемпионата Москвы по фигурному катанию явилось выступление юного дуэта ленинградцев — Г. Козыревой и студента I курса педфака В. Лебедева, которым удалось занять третье место.





## ПЕДФАКОВЦЫ НАСТРОЕНЫ ПО-БОЕВОМУ

**ПО-ДЕЛОВОМУ**, активно прошло отчетно-выборное собрание комсомольской организации педфака. А тон этому заинтересованному обсуждению задавала секретарь факультетского бюро Нина Федотова, в докладе которой была обстоятельно подытожена работа за отчетный год. Сделано педфактовцами немало. Хорошо провели они Ленинский зачет.

Комсомолы отнеслись к зачету серьезно, — отметила секретарь бюро, — старались провести его с живинкой. Особенно удалось это ребятам из 1-й группы (комсорг Л. Александрова) и 5-й группы III курса (комсорг — В. Брызгалова).

Активизируется у нас стенная печать. Газета «Педфаквец» в конкурсе к 50-летию СССР заняла в институте 1-е место. На факультете лучшей признана стенгазета нынешнего IV курса.

Из 422 комсомольцев 33 — отличники учебы, 166 человек учатся без троек.

Более 100 наших ребят работали нынешним летом в стройотрядах.

Неплохо поработал культмассовый сектор. За год было распространено около 1000 билетов в театры и концертные залы, организовано 6 поездок за город. Активно участвовали педфаковцы в показательных спортивных выступлениях и в вечерах.

**ОДНАКО** и докладчик и выступившие в прениях указали на ряд существенных недостатков. В решении, принятом комсомольским собранием, отмечено: соревнование между группами и курсами не проводится, много пропусков занятий без уважительных причин, далеко еще не решен вопрос повышения успеваемости, многое предстоит сделать для улучшения работы в общежитиях.

Первоочередными задачами комсомольцы педфака считают широкое развертывание социалистического соревнования в честь 50-летия комсомольской организации института, активизацию работы в группах, укрепление дисциплины на занятиях, контроль успеваемости студентов.

На собрании выступил секретарь комитета ВЛКСМ института В. Мерзляков.

Работа факультетского комсомольского бюро признана удовлетворительной.

В состав бюро избраны: Н. Федотова (секретарь бюро), И. Гладкова, Л. Пономаренко, Л. Щепетильникова, Н. Щенников, Н. Одинцов и Г. Пара.

Итак, впереди год напряженной серьезной и интересной комсомольской работы. И педфаковцы настроены по-боевому.

В. ФЕДОРОВ

## «КОСА» № 1

...У стенда педфака в учебном корпусе необычно многолюдно.

— Стенгазета!.. Листок «Комсомольской сатиры»!

— Острый получился номер! Авторы — редколлегия стенгазеты (ее сокращенное название — «Нос») — могли быть довольны: значит первый опыт удался.

Комсомолы педфака при самой активной помощи зам. декана Е. Е. Лосина возродили традицию «Комсомольского прожектора» былых лет.

Хорошее дело начали комсомолы педфака. Первый номер «Носы» был сделан оперативно, слаженно, за несколько часов.

Впереди номер ноябрьский. А. СИНЮРИН, преподаватель

# ЭТО И ЕСТЬ РОМАНТИКА!

В ДАЛЬНИХ краях работали многие стройотряды. А нам, бойцам ССО «Олимп», ехать далеко не пришлось, мы работали в черте Ленинграда.

Стало быть, никакой романтики? А где же экзотика, где ветры незнакомых дорог, походные костры, палатки?..

Жили мы в студенческом городке, на 10-м этаже большого красивого здания. К нашим услугам были и комнаты на троих, и горячая вода, и скоростной лифт.

Кроме 26 лесгафтовцев в составе отряда работали и 12 студентов из Народной Республики Болгарии.

Работа наша была нелегкой, но главное — нужной людям. Мы строили теплицы. Ребята работали на сборке, а девочки делали бетонные полы.

Трудилось здорово. Жара, температура воздуха — 30°. Воду на объект привозят в бочках из-под кваса. Но только они выкрашены в красный цвет и на них написано — «В-0-Д-А»!

На первый взгляд, работа у ребят довольно легкая: сиди, крути себе винтики. Но так только кажется. В первую же неделю они изрезали в кровь себе руки этими винтиками. Конструкции тяжелые. Ноносишь их целый день — руки отваливаются.

Первая неделя — пробная, дни закалки. Потом все стало на свои места. К концу второй недели выполняли норму монтажников II разряда. А потом стали даже перевыполнять задания.

Девчата (нас было 9) работали наравне с мальчишками, за день разгружали по три машины бетона. Кроме того, бетон нужно было еще вручную перенести в здание, уложить, утрамбовать, залить водой.

Для Саши Некрасова и для меня стройотряд явился сложным испытанием: ведь мы впервые были он — командиром, а я — комиссаром. Наверняка были у нас и ошибки. Но, думаю, что бойцы, наши товарищи, на нас не в обиде. Мы учились на этих ошибках.

Было и такое, когда ребята работали две недели подряд без выходных. Устали, очень. А тут как раз был объявлен воскресник. Заработанные на нем деньги должны были пойти в Фонд мира. Думаю: «Как же к ним по-

дойти? Как поговорить, чтобы поняли?». А вышло очень просто. Командир сказал:

— Знаете, ребята, — надо. Такое дело...

Простые несколько слов, а на завтра все, как один, вышли на работу.

**А ОТДЫХАЛИ** мы тоже неплохо. Часто отрядом ходили в кино, ездили в Солнечное, Петродворец, Нарву, устраивали вечера отдыха.

Участвовали мы в спартакиаде и в IV фестивале районного строительного отряда.

На фестивале мы выиграли футбольный матч. Играли со строительным отрядом ЛКИ «Корабел». Что это был за матч! Счет в нашу пользу изменился только за 2 минуты до окончания игры.

Вторые места «Олимп» занял по волейболу и теннису.

Отряд «Олимп» — имеет давнюю историю — он первый из ССО; созданный в институте несколько лет назад. И он особенный — интернациональный. Очень сдружились мы с нашими друзьями из Софийского института физкультуры. Языкового барьера для нас не существовало. Болгары хорошо говорят по-русски. И в первую же неделю все наши ребята стали говорить... по болгарски. Особенно хорошо это получалось у Толика Мухина. Часто, услышав голоса, я сразу не могла разобрать, болгары это или наши. Ребята рассказывали нам о Болгарии, о Софии, о своем институте, а мы показывали им свой институт и Ленинград.

Но пришла пора расставаться. Болгары уезжали поздним вечером. На вокзале собрался весь отряд. В тот прощальный вечер на перроне Московского вокзала звучали русские и болгарские песни.

Так где же романтика? И что такое романтика?

Романтика — это труд, когда рядом плечо друга, когда знаешь — плодов твоей работы ждут люди. Так считают бойцы нашего ССО «Олимп».

Н. ФЕДОТОВА,  
комиссар ССО «Олимп», студентка III курса педагогического факультета



**КОНКУРС** на лучший очерк о трудовых делах студентов-лесгафтовцев продолжается. Очередной из них мы публикуем сегодня.

Теперь очередь за руководителями остальных наших стройотрядов. Ждем ваших материалов, товарищи!

На снимках (сверху вниз): бойцы «Олимпа» на открытии фестиваля районного ССО Ленинградской области; на монтаже конструкции — бригадир Володя Ложкин; обмен сувенирами с болгарскими друзьями; на прощальном вечере.

Фото Н. САМЫЛОВА



## ФИЗКУЛЬТУРУ И СПОРТ—В МАССЫ

В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ в Ленинграде и области более 900 тысяч физкультурников, свыше 133 тысяч человек с годностью носят значок нового комплекса ГТО. С каждым годом улучшаются условия для привлечения широких масс трудящихся и учащейся молодежи к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Эти задачи решают семь добровольных спортивных обществ профсоюзов, 26 отраслевых физкультурных организаций и свыше двух тысяч коллективов физкультуры предприятий, организаций, учреждений. В их распоряжении — 69 стадионов, 250 спортивных залов, 10 плавательных бассейнов, 10 стационарных туристских баз, свыше 500 загородных баз отдыха, домов рыбака и охотника. На развитие физической культуры и спорта профсоюзные организации города и области ежегодно расходуют около 15 миллионов рублей.

Все эти цифры и факты приводились на состоявшемся на прошлой неделе пленуме Ленинградского областного совета профсою-

### Пленум Леноблсовпрофа

зов. Обсужден вопрос об усилении роли профсоюзных организаций Ленинграда и области в дальнейшем развитии физической культуры и спорта и повышении мастерства спортсменов.

Пленум открыл председатель Леноблсовпрофа В. П. Провоторов. С докладом выступил секретарь Областного совета профсоюзов В. В. Леонов.

Докладчик и выступившие в прениях подчеркивали, что физкультура и спорт стали верными помощниками трудящихся Ленинграда и области в борьбе за высокопроизводительный труд.

Отдельные команды и спортсмены успешно выступают на чемпионатах СССР, Европы и мира, на Олимпийских играх.

В выступлениях основное внимание было уделено нерешенным вопросам, говорилось, что нужно

сделать для широкого привлечения трудящихся масс к физкультуре и спорту. Подчеркивалась необходимость резкого усиления работы по сдаче норм нового комплекса ГТО. Указывалось, что профсоюзные организации, ДСО, спортклубы и коллективы физкультуры должны больше работать над воспитанием высококвалифицированных спортсменов, серьезнее заниматься деятельностью детско-юношеских спортивных школ. Кафедры физвоспитания и спортклубы вузов обязаны по-настоящему организовать спортивно-массовую и оздоровительную работу со студенческой молодежью. Особую заботу профсоюзные и физкультурные организации должны проявить о шефской помощи сельским коллективам физкультуры.

На пленуме выступили секретарь Ленинградского горкома

КПСС Н. В. Меренишев и заведующий отделом физкультуры и спорта ВЦСПС Г. И. Елисеев. Тов. Меренишев, в частности, отметил, что руководство Института имени П. Ф. Лесгафта занимает правильную позицию: вуз решает вопросы подготовки и специалистов своего профиля, и спортсменов высокого класса. В этом, сказал секретарь горкома КПСС, мы окажем институту всяческую поддержку.

Пленум одобрил план основных мероприятий Леноблсовпрофа по дальнейшему развитию физкультурно-массовой, оздоровительной и спортивной работы среди трудящихся Ленинграда и области.

Редактор В. ТУРКИН

М-41797 Заказ № 2636

Ордена Трудового  
Красного Знамени  
типография им. Володарского  
Лениздата, Ленинград,  
Фонтанка, 57.